ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, областного и городского советов депутатов трудящихся.

год издания 45-й

№ 2 (11586)

Среда, 3 января 1962 года.

цена 2 коп.

Встреча Нового года в Кремле

Братские поздравления Председатель Совета Министров

СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветст- стижениям революционной Кубы и вие премьер-министру Кубы Фиделю Кастро Рус и президенту республики Освальдо Дортикосу Торрадо в связи ны. В этом благородном деле кубинтретьей годовщиной победы слав- ский народ может рассчитывать на ной кубинской революции, а также братскую помощь и твердую подпо случаю нового, 1962 года.

дуются замечательным трудовым до- дотворное сотрудничество, Н. С. Хру-

народу мом кубинского народа в борьбе за независимость и свободу своей роди-

держку со стороны народов СССР. Отмечая, что между народами СССР Советские люди, говорится в теле- и Кубы установилась настоящая грамме, высоко ценят и искренне ра- братская дружба и развивается пло-

щев и Л. И. Брежнев подчеркивают, что визит президента Дортикоса в СССР явился новым вкладом в дело лальнейшего развития дружественных отношений между двумя странами. Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев желают кубинскому народу успехов в строительстве социалистического обшества.

http://vital.lib.tsu.ru KYOUHCKOMY

Министр иностранных дел СССР. . А. Громыко направил поздравления министру иностранных дел Кубы Раулю Роа Гарсиа.

(TACC).

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ЗА ПРОЧНЫЙ МИР ВО ВСЕМ МИРЕ СЕМИЛЕТКИ

В расцвете своих творческих сил образец творческого развития страна Советов вступила в новый, марксизма-ленинизма. 1962 год. В новогоднем поздравлепоздравили советских людей, горячо пожелали им в новом году доброго здоровья и новых побед в славном труде на благо нашей великой Родины, во имя торжества

— ПУСТЬ НОВЫЙ ГОД, — говорится в поздравлении, — Бу-ДЕТ ЕЩЕ БОЛЕЕ СЧАСТЛИ-ВЫМ И УСПЕШНЫМ ДЛЯ КАЖ-ДОГО ИЗ ВАС, ДЛЯ ВСЕГО СО-ВЕТСКОГО НАРОДА, ДЛЯ ВСЕХ людеи доброи воли.

Мы, советские люди, с чувством большого удовлетворения проводили 1961 год. Это был год новых замечательных свершений — год исторического ХХІІ съезда КПСС, покорения космоса советским человеком, год новых побед советского народа в стронтельстве коммунизма. Благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции еще более окрепло могущество нашей Родины, еще выше подсветоча мира и свободы.

Да, истекший год для советских стического движения. людей был хорошим годом. «Думаю, можно сказать, — говорил мышленности, сельского хозяйства,

Дни и месяцы 1961 года были наполнены созидательной деятельностью народных масс, боровшихся за осуществление заданий третье-

парственных планов порадовали страну трудящиеся Москвы и Московской области, Ленинграда и ветское правительство и впредь ской ССР, Горьковской, Свердловской ССР, Хорезмской, Самаркандской и Ташаузской областей выполнили план заготовок хлопка.

С успехом завершили год и труженики сельского хозяйства. Колхозы и совхозы добились дальнейшего роста производства продукции земледелия и животноводства; увеличились закупки зерна крома государства засыпано на 320 миллионов пудов хлеба больше, чем в 1960 году, возросло производство хлопка, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных куль-Социалистического Труда 15 работникам сельского хозяйства, в народного благосостояния. том числе Беккеру А. А., Буханько Н. Н., Воловченко И. П., Лисичникову А. Г., Наливайко Г. А., Чеделены важнейшие задачи разви- рищи! тия сельского хозяйства в новом

истекшего года явился XXII съезд мунизма! Коммунистической партии, великой партии Ленина. Принятая съездом новая партийная Программа открыла захватывающие перспективы коммунистического завтра.

XXII съезд ленинской партии крупнейшее, поистине историче ское событие нашего времени. Его решения служат вдохновляющим руководством к действию не только для советских людей. Народы всех стран социалистического лагеря, все братские коммунистические и рабочие партии восприняли решения съезда как замечательный

ОБЛАСТЬ. БРЯНСКАЯ Продукция Дятьковского хрустального завода, коллектив которого борется за почетное звание коллектива коммунистического труда, хорошо известна и в нашей стране, и далеко за ее пределами.

В 1962 году заводские изделия из хрусталя и стекла снова будут экспонироваться на 16 международных выставках, которые состоятся в ГДР, Чехословакии, Италии, Польше и

других странах. На снимке: бригадир цеха обработки хрустальных изделий Клавдия Зайцева (слева) и работница цеха Анна Никитина.

(Фотохроника ТАСС).

нии советскому народу Централь-ный Комитет КПСС, Президнум сматривают новую Программу на-Все честные люди на земле рас-Верховного Совета Союза ССР и шей партии как Коммунистический Совет Министров СССР сердечно Манифест современной эпохи. Лучезарный свет идей Программы проникает далеко за пределы нашей Родины. По столбовой дороге, проложенной Советским Союзом, твердой поступью идут народы могучего социалистического лагеря, одерживая все новые и новые победы в социалистическом строительстве, в мирном экономическом соревновании со странами капитализма. Крепнет их солружество, расширяется обмен достижениями и опытом, углубляется международное разделение труда.

Братские партии и народы справедливо считают, что в интересах совместной борьбы против империалистических агрессоров, за всеобщий мир и победу коммунизма необходима экономическая и политическая консолипация стран социалистического содружества. Решительному осуждению братских партий подверглось руководство Албанской партии труда, ставшее нялся авторитет ее как великого на путь раскольничества, подрыва единства международного коммуни-

1961 год был годом новых успехов мирового рабочего движения. Никита Сергеевич Хрущев на Выросли и окрепли силы прогресвстрече Нового года в Кремле, — са и мира. Расширилось влияние са и мира. Расширилось влияние очень хорошим годом». Велики ус- идей социализма на сознание шипехи нашей страны в развитии про- роких масс трудящихся. Возросло стремление к боевому единству в в подъеме культуры и благосостоя- рядах рабочего класса. Это наглядния народа. Разве не примечателен но продемонстрировал V Всемиртот факт, что Новый год впервые ный конгресс профсоюзов в Москвстречают иять миллионов малень- ве, великий форум людей труда ких советских граждан, родивших- всех стран и континентов. Новые ся в истекшем году. Такого приро- победы одержали и народы, борюста населения наша страна еще не шиеся за свою свободу, против империалистических колонизаторов.

1961 год войдет в историю как год новых успехов Советского Союза, стран социалистического лагеря, всех людей доброй воли в борьбе за мир, против империалистиче-Посрочным выполнением госу- ских поджигателей войны.

Коммунистическая партия и Со-Ленинградской области, Украинской областей. Труженики Таджик- прочный мир на земле. В ответах на вопросы главного редактора японской газеты «Цюбу ниппон» Минору Ода товарищ Н. С. Хрущев сказал, что для сохранения прочного мира необходимо, чтобы в основу отношений между государствами с различным общественным строем был полностью положен принцип мирного сосуществования. чтобы госупарства взаимно отказались от применения войны как средства решения межгосударственных споров.

Мы не сомневаемся, что новый, тур. Указом Президиума Верховно- 1962 год — четвертый год славной го Совета СССР от 31 декабря семилетки — принесет нам новые 1961 года присвоено звание Героя успехи в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении

Коммунизм создается трудом и только трудом народа. Вот почему кановой Н. И., супругам Заботинартия зовет советских людей на новые трудовые свершения, чтобы му В. А., Заглада Н. Г., Лычуку в 1962 году, четвертом году семи-Ю. Т., за выдающиеся успехи в летки, получить новые значительразвитии сельскохозяйственного ные результаты во всех областях производства. На проведенных не- хозяйственного и культурного давно зональных совещаниях ра- строительства. За новые славные ботников сельского хозяйства опре- успехи в новом году, дорогие това-

Под руководством ленинской партии, под знаменем марксизма-Самым грандиозным событием ленинизма вперед, к победе ком-

(Передовая «Правды» за 2 января 1962 года).

неповторимо хороша была **П** ПРУЖБУ МЕЖДУ НАРОДАМИ! столица нашей Родины — Москва

в последние часы уходящего тысяча девятьсот шестьдесят первого года. Казалось, сама природа помогала москвичам. Запорошенные снегом улицы и деревья придавали городу сказочный вид. Большое праздничное оживление царило на широких проспектах и площадях столицы, во дворцах культуры и клубах, в каждом доме, в каждой семье. Всюду готовились торжественно и радостно встретить наступающий тысяча девятьсот шестьдесят второй год.

Кремлевский Дворец съездов. Здесь, в этом Дворце, проходили исторические заседания XXII съезда партии, а сегодня в его гостеприимно распахнутые двери на традиционную встречу Нового года, устраиваемую правительством Союза Советских Социалистических Республик, направляются передовые рабочие промышленных предприятий и строек Москвы, труженики подмосковных полей. деятели науки, культуры, искусства, представители общественных организаций. Здесь — члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и Российской Федерации, министры СССР и РСФСР, руководители центральных ведомств и учреждений, маршалы Советского Союза. генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе.

Тепло и сердечно встретили собравшиеся появление в просторном и нарядно убранном банкетном зале товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусива, А. Н. Косыгина, О. В. Кууси-нена, А. И. Микояна, Д. С. Полян-ского, Н. С. Хрущева, Н. М. Швер-ника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Считанные минуты остаются до

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев провозглашает тост за уходящий 1961 год.

Он говорит, что это был замечательный год. В 1961 году советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета во главе с верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрушевым добился новых замечательных успехов в строительстве коммунизма. Этот год примечателен и тем, что в 1961 году состоялся исторический XXII съезд КПСС, который принял программу построения нашего самого справедливого, самого светлого общества — коммунистического общества. Л. И. Брежнев говорит, что советский народ имеет все основания сказать теплое, хорошее слово в адрес уходящего, 1961 го-

Л. И. Брежнев отмечает, что мир на земле. Он поднимает бокал за вечный мир на земле.

Горячим одобрением встретили собравшиеся тост, провозглашенный Л. И. Брежневым.

Звучат проникновенные слова [новогоднего поздравления Центрального Комитета КПСС, Презилиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу. В зале гаснет свет. Медленно раздвигается занавес сцены, в глубине которой сияет цифра «1961». С первым ударом кремлевских курантов ее заменяет новая — «1962». Разноцветными огнями загораются пять

красавиц-елок. Куранты отзвонили полночь. В зале вновь вспыхивает свет. Раздаются торжественные звуки Государственного гимна Советского

Присутствующие поднимают бокалы, желают друг другу счастья, здоровья; новых успехов в труде. С новогодним тостом к присутствующим обращается глава Советского правительства товарищ Н. С. Хрущев. Он говорит:

Дорогие товарищи и друзья! Уважаемые господа!

Еще один, 1961-й, год уходит в историю. Люди всего мира провожают старый год. Они вспоминают все хорошее и доброе, что принес им уходящий год. Они думают о будущем, думают с надеждой и верой, что новый год будет лучшим, более счастливым.

Для советских людей 1961 год был хорошим годом. Даже, думаю, можно сказать, очень хорошим годом. Это был год ХХІІ съезда Коммунистической партии Советского Союза — партии, созданной великим человеком и коммунистом Владимиром Ильичем Лениным. Съезд нашей партии принял Программу строительства коммунизма — программу нашей жизни и надежд, труда и борьбы всех советских людей за светлое буду-

Испокон веков в канун Нового года люди обращались к сказкам. Они придумали доброго Деда-Мороза, который приносит подарки. Дед-Мороз — красивая выдумка для детей. Но взрослые люди знают, что лучшую жизнь, счастье пля людей можно завоевать только борьбой, упорным трудом, разумом человека.

В минувшем году советские люди хорошо потрудились. И если образно говорить, то Дед-Мороз принес им много замечательных подарков. Разрешите назвать лишь некоторые из них. В истекшем году продукция нашей промышленности выросла более чем на 9 процентов. Колхозы и совхозы продали государству три миллиарда двести миллионов пудов хлеба, на 320 миллионов пудов больше, чем в предыдущем году.

За 1961 год в стране построено 82 миллиона квадратных метров жилищ - это десять таких городов, как Горький с его миллионным населением. За один год у нас было произведено в сто шестьдесят раз больше электроэнергии, чем в старой России.

В эту минуту я хотел бы поздравить с новым счастьем пять миллионов мужчин и женщин, вступивших в брак в 1961 году. Новый год впервые встречают пять миллионов маленьких советских граждан, которые родились в последние двенадцать месяцев. Такого прироста населения, который имеет за последние годы Советский Союз, не знала история нашей страны.

А как не вспомнить сейчас наших первых космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова, которые сегодня здесь присутствуют. Эти герои и все те, кто создал для них космические корабли, вписали еще одну славную страницу в историю нашей прекрасной Родины, в историю человечества. Замечательных успехов достиг-

ских странах. И мы от всего сердца желаем им новых больших побед в великом деле строительства социализма.

ли наши братья в социалистиче-

Мы от всей души желаем также больших успехов и счастья народам, освободившимся от колониального гнета. Мы уверены, что в 1962 году новых побед добьются народы, которые борются за свою свободу и независимость.

Мы шлем братский привет и наилучшие пожелания рабочему классу, трудящимся всех стран! Мы приветствуем народы всего

1961 год был мирным годом для советского народа. Советский Союз, сопиалистические страны проводили, проводят и будут проводить ленинскую внешнюю политику мира и дружбы между народами. Мы будем делать все для того, чтобы предотвратить угрозу новой войны и отстоять мир.

Поздравляю вас, дорогие товарищи и друзья, с Новым годом, с новым счастьем, с новыми успе-

Поздравляю с Новым годом всех наших уважаемых гостей! Позвольте мне провозгласить тост за дальнейшее процветание великого Советского Союза, за славный советский народ, за успехи всех стран социализма, за торжество коммунизма, за прочный мир во всем мире и дружбу между народами!

Выступление Н. С. Хрущева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

Далее Н. С. Хрущев провозглашает тост за послов, которые представляют в нашей стране свои народы, свои правительства, за успех их деятельности в обеспечении мира.

С краткой речью на приеме выступил дуайен дипломатического корпуса посол Швеции в СССР Рольф Р. Сульман. От имени послов он выразил советским руководителям и всему советскому наролу самые искренние новогодние пожелания.

По поздней ночи в обстановке большой сердечности продолжался прием в Кремле.

В расцвете своих замечательных творческих сил вступила наша Родина в новый, 1962 год. ба расоту товарищи победы коммунизма!». Этими словами товарища Н. С. Хрущева руководствуется сейчас каждый советский человек.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического

Труда товарищам: Беккеру А. А., Буханько Н. Н., Воловченко И. П., Заботиной З. И., Заботину Д. И., Комиссаровой А. Ф., Лисичникову А. Г., Наливайко Г. А., Первицкому В. Я., Сапунову П. Е., Светличному В. А., Хайруллину Ш. Ш. и Чекановой Н. И.

За разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство прогрессивных приемов, обеспечивающих повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за достигнутые высокие производственные показатели присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Мо-

1. Беккеру Александру Александровичу — бригадиру комплексной бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района Алтайского края.

2. Буханьно Николаю Николаевичу — председателю колхоза «Страна Советов» Рубцовского района Алтай-

3. Воловченко Ивану Платоновичу — директору совхоза «Петровский» Липецкой области.

4. Заботиной Зинаиде Ивановнемащинного доения коров мастеру совхоза «Шуйский» Ивановской об-

5. Заботину Дмитрию Ильичу мастеру машинного доения коров совхоза «Шуйский» Ивановской об-

6. Комиссаровой Александре Федоговне — свинарке совхоза «Паньковский» Орловской области.

7. Лисичникову Алексею Георгиевичу — механизатору-кукурузоводу колхоза «1 Мая» Шилкинского района Читинской области.

8. Наливайно Георгию Антоновичу - директору Алтайского научно-исследовательского института сельского

9. Первицкому Владимиру Яковлевичу — звеньевому механизированного звена по выращиванию кукуру-«1962», символизирующие 40-летие зы Кубанского научно-исследователь».

10. Сапунову Петру Егоровичу звеньевому механизированного звена Мощно звучит голос Деда-Мороза: по выращиванию кукурузы колхоза «Красное знамя» Дмитровского района Орловской области.

> 11. Светличному Владимиру Андреевичу — звеньевому механизированного звена по выращиванию сахарной свеклы Кубанского научноисследовательского института испытаний тракторов и сельскохозяйственных машин.

12. Хайруллину Шейхи Шайхатаартистов. Он и его помощники ведут ровичу — директору Оренбургского научно-исследовательского институ-

13. Ченановой Нине Игнатьевне гроному учебно-опытного хозяйства Несколько часов веселились юные Алтайского сельскохозяйственного института.

председатель Президнума Верховного празиднума Верховного васлужили этот праздник — яркий, Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль.

31 декабря 1961 г.

Новогодний подарок тюменских геологов

ТЮМЕНЬ. Около миллиона кубометров газа в сутки дает открытое в канун Нового года бригадой бурового мастера Павла Кожевникова Пун. гинское месторождение. Оно расположено вблизи проектируемой трассы газопровода Игрим-Серов, что особенно повышает его значение.

Пунгинское месторождение газа — тринадцатое по счету, выявленнов за последние годы геологами на территории Тюменской области.

Дивным светом озарилась елка главная, кремлевская

чинается прямо у Спасских ворот. гантскую красавицу-елку почти раз больше обычной. Улыбающийся скульптурный Дед- 20-метровой высоты. Она стоит в 2,500 зрителей прукт лыбающийся скульптурный Дедмороз как бы приветствует ребят, центре Георгиевского зала. Вот на григлашая их в Тайницкий сад, в эстраде появились месяцы декабрь от самый, где так любил гулять и январь. Танцуют феи времени, и Владимир Ильич Ленин.

Маленькие кремлевские гости спускаются по аллее к снежной площаци, откуда доносятся звуки музыки и смех их товарищей - сотен мальчиков и девочек, пришедших сюда 1961 год был годом борьбы за в первый день нового, 1962 года. Как красиво, весело здесь! Гирлянды разноцветных лампочек, ху пожественные панно, различные

украшения. А развлечений столько, что глаза разбегаются. Хочешь задавай вопросы огромному «говоря щему» Деду-Морозу, хочешь, катайся с деревянных горок, мчись по спиральным спускам, участвуй в играх, танцах...

В глубине сада звенят колоколь чики, маленькие лошадки — пони, запряженные в расписные санки, везут сияющих улыбками пассажиров. Желающих покататься на пони очень много. И юные ямщики стараются их перевезти как можно больше.

В этом году весь Тайницкий сад, от Спасских до Боровицких ворот отдан в распоряжение детворы. Раз румяненные от веселых игр, ребята выходят на территорию Кремля, к Большому Кремлевскому дворцу.

Старинный дворец и его младший брат Кремлевский Дворец съездов изображены на пригласительных билетах, которые мы видим в руках у школьников. Надо было отлично учиться, чтобы стать обладателем такого билета. «Московский городской совет профсоюзов и Московский городской комитет комсомола приглашают тебя на новогоднюю елку в Большой Кремлевский дворец», говорится в красочном приглаше-

Давайте последуем за ребятами, сты в костюмах сказочных и совре менных героев, пионерские активи сты встречают каждого мальчика каждую девочку, поздравляют их приглашают в залы дворца.

Новогодний праздник в Кремле на. | Восторженно смотрят дети на ги- каждая из которых в несколько юноша Новый год обращается к собравшимся со стихотворным словом. Я — первый гол из двадцати. Вам в коммунизм со мной идти!

> Партийным съездом озарен. Вперед, друзья, к великой цели! К большой работе — будь готов! Докажем Родине на деле, Докажем партии на деле Свою любовы!

Мой путь велик. Недаром он

Так начинается новогодняя интермедия кремлевского праздника. Ав тор сценария Ю. Я. Яковлев, режиссер М. Л. Лейн, художник Л. А Окунь, композитор заслуженный деятель искусств Армянской ССР А. П. Долуханян, главный балетмей стер заслуженный деятель искусств Киргизской ССР Н. С. Холфин уводят зрителей в мир сказки, перекликающейся с современностью. І ней отражена тема учебы и труда пионеров, 40-летия Всесоюзной пио нерской организации имени В. И. Ленина, которое исполняется в нынешнем году.

Разные события происходят на глазах у ребят. Дружным смехом встречают они лень и двойки, кото рые пытаются помешать празднику Но Новый год (артист В. В. Грачев) посылает на помощь Деду-Мороз (заслуженный артист РСФСЕ А. Л. Хвыля) пионерский отряд спутник. Пионеры вместе с Дедом Морозом проезжают Георгиевский зал на вездеходе. Лень и двойки

убегают.

Торжественным маршем проходят пятерки и замечательные трудовые школьников - труженико сельского хозяйства. Идут початки кукурузы, пшеница, хлопок, поросе нок, телята... А вот и изпелия юных побываем на их празднике. Вот и умельцев — модели ракет, само-широкая дворцовая лестница. Арти- летов, кораблей, тракторов. Загорается жаркий костер пионерских цел. От этого костра Дед-Мороз Снегурочка (артистка кино Нина Крачковская), Новый год, другие Новым годом, с новым счастьем. персонажи зажигают елку. Огромная Пьется песня, гремит музыка. Всех ель вспыхивает десятками огней, вращается, красуясь игрушками,

2.500 зрителей дружно аплодируют, хозяйства. когда в небо взмывает космическая ракета. В лучах прожекторов - пио нерский вначок и цифры «1922», пионерской организации. В зал ского института испытаний трактовносят алые ленты. На них четко ров и сельскохозяйственных машин. выделяются слова: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье.

Всем желаю мира, счастья, Пусть хорошим будет год! Всех ребят страны сейчас я Собираю в хоровод. Хоровод наш необычный! Каждый место в нем найдет. Он от елки от столичной Через всю страну идет. Главный массовик праздника Е. В. Горский принимает эстафету от

остей в другие залы, Грановитую палату. Всюду начинаются игры, та молочно-мясного скотоводства. сонкурсы, танцы, шуточные соревнования. Желающие могут послупать концерт. гости Кремля. Долго они ждали

новогоднего праздника. Славно труезабываемый, радостный, начинаю Секретарь Президиума Верховного щий год новых побед советского наода, год пионерского юбилея. Б. ЛУКЬЯНОВ, З. ХРОМОВА.

(Kopp. TACC).



ВЕРНЫЕ СВОЕМУ СЛОВУ

На счету орловских лесорубов-40 тысяч кубометров

сверхплановой древесины

Н. АЛЫМОВ.

главный инженер Орловского

Замечательно потрудились в третьем году семилетни лесорубы Орловского леспромхоза. Становясь на вахту в честь XXII съезда КПСС, они брали обязательства дать сверх годового плана 40 тысяч кубометров леса. Орловцы с честью сдержали слово. В канун Нового года они рапортовали об уснешном выполнении принятых обязательств. Родина получила 40,5 тысячи нубометров сверхплановой

О том, как был взят этот рубеж, рассказывают публикуемые сегодня материалы.

С первых дней организации Орлов- заготовкой леса. Во-вторых, повыского леспромхоза наш коллектив щается культура разработки лесосек. добилась бригада раскряжевщиков, большое внимание уделяет передовым Производя валку и трелевку леса, которую возглавляет Анатолий Волформам организации труда, заимст- бригады сами принимают все меры к ков. Этой бригаде присвоено звание вует лучшее у передовых предприя- тому, чтобы сохранить нодрос и вы- коллектива коммунистического тру-

Сейчас в леспромхозе все лесо- древесину. сечные работы выполняются исключительно малыми комплексными промхозу успешно выполнять приня- среди комплексных бригад Верхнебригадами, вывозим лес только в тые обязательства. Наш коллектив кетского района. Это позволило и всему мастерскому участку выйти в нижние склады беспрерывным потонены, а ширина пакета соответстворезко поднять производительность кубометров древесины сверх плана. число передовых, труда лесозаготовителей. За 11 меся- Составляя план организационно-техцев комплексная выработка на каж- нических мероприятий на 1962 год, дней нового года работать еще лучше,

ная вывозка леда с кроной на авто- участках внедрить бесчокерную тре-

грузка леса здесь осуществляется ласти, которая обратилась ко всем оставшееся время выпускать древе- ной стороны, и с шофером лесовоза в состав валочно-трелевочной брига- бил дерево — посади новое! ды. Погрузка хлыстов объемом от 5 до 7 кубометров ведется со щита этого трактора. Выровненные комли хлыстов укладывают на коник автомашины и увязывают тросом. На нижнем складе воз развязывают, и за счет силы сопротивления кроны хлыстов происходит саморазгрузка. В тех случаях, когда часть хлыстов остается на конике автомашины, их разгружают с помощью специального троса, наглухо закрепленного в конце погрузочной площадки.

Подсчеты показывают, что бесприцепная вывозка леса на расстояние в 1,5 километра обходится гораздо дешевле, чем трелевочными тракторами. Например, стоимость одной мат-шино-смены составляет всего 16,5 рублей, тогда как на одну тракторо-смену затрачивается 21 рубль 40 копеек. Если при обычной вывозке на один рейс требуется 60 минут, то у нас на это уходит только 16 минут.

Хорошие результаты дала нам инициатива малых комплексных бригад, решивших сделать последней фазой лесозаготовок не вывозку древесины, а зачистку лесосек от порубочных остатков. Нередко на вырубленных делянах, помимо порубочных остатков (сучьев), остается немало полезной древесины, повреждаются подрост и поллесок.

Чтобы избежать этого, лесосеки в нашем леспромхозе периодически, через каждые 10-15 дней, очищают валочно-трелевочные и раскряжевочные бригады нижнего склада. Это дает хорошие результаты. Во-первых, лесосеки очищаются одновременно с

нучнах прожекторов — нескон-

- советует главный механик

Александр Непомнящих, — без него трудно придется ЗИЛам.

Вывозка бесприцепная: забьется

сугроб под крону хлыстов, по-

пробуй потом сдерни воз с ме-

ки был за штурвалом...

— Но Яков устал, целые сут-

— По такой погоде надо

иметь две-три машины, -

вставляет кто-то из механиза-

торов. — Вон у ингузетцев —

— И все же придется по-

Да он уже здесь, - ото

три бульдозера, им легче...

быкина Михаил.

Михаила.

звать, - настаивает механик.

звался с порога брат Якова Че-

Прошла минута, и через за-

снеженный двор, громыхая, прошел тяжелый бульдозер. Ми-

хаил торопливо хлопнул дверью

и, попав под яркий дрожащий

пучок света, невольно зажму-

рился. Проводив брата, быстро

— А вот и вальщик наш!

Транторист в черной замас-

Кто-то в сумерках, за пеле-

ной синеватых языков снега,

проговорил: «Вчера тридцать

пятую тысячу взяли. Теперь бы

последнюю декаду не упустить».

Михаил и его друзья сразу по-

няли, о чем шла речь. На счету

Орловского леспромхоза уже

появилось 35 тысяч кубометров

взятые темпы надо во что бы

то ни стало удержать до кон-

ца денабря. А тут как назло —

снегопалы и метели. Как не

крепились вальщики, а уже в

начале месяца стали просить

отгребщиков. Раньше их стави-

ли только в январе. Трудно

сейчас не только Якову, но и

Михаилу — весь день по пояс

сверхплановой древесины.

По этим коротким

ленной куртке кивнул в сторону

зашагал в сторону гаража.

— Надо высылать бульдозер,

чаемая масса снега.

И количество и качество

няет сортиментный план.

научились умело разделывать каж- вдвое перекрыв свою норму. дый хлыст. Твердо зная задание по моконтроль за его выполнением.

бригада трудилась с необычайным Внедрение нового помогает лес- подъемом. Она заняла первое место

дого рабочего составила у нас 809 коллектив леспромхоза предусмотрел Такая возможность у нас есть. Инс. ние выполнять за 4—5 дней, то кубометров при плане 579. дальнейшее внедрение передовых ме- держивая почин уральцев и ленин-В леспромхозе внедрена бесприцен- тодов труда. Мы планируем на всех градцев, начавших соревнование за 150 и более процентов. И нам это ускорение темпов создания материлевку древесины, что позволит сбе- ально-технической базы коммунизма, Мы полностью перевели на бес- речь большое количество троса, внед-прицепную вывозку мастерский уча- рить опыт малой комплексной брига- с первых дней нового года досрочно сток тов. Смирнова. Пакетная по- ды Г. В. Денисова из Костромской об- выполнять сменные задания, а в тракториста с вальщиком леса, с одтракторами ТДТ-40, которые входят лесорубам страны с призывом: «Сру- сину сверх плана в фонд быстрейше- — с другой. Ведь мы в связи с внедбазы коммунизма.

П. БОГДАНОВ,

С товарищеской взаимовыручкой

бота наших раскряжевщиков. Они ра тысяч кубометров древесины, ровать хлысты мне помогает валь-

выпуску того или другого сортимен- накал в лесосеках еще более усилил- рабочего времени все члены бригады та, раскряжевщики организовали са- ся. Это и понятно! Принятую съез- используют с наибольшей выгодой. Хороших результатов, например, протраммой человеческого счастья. ки и опыта. Вальщик старается ва-

тий лесной промышленности страны. везти на склад всю мелкотоварную да. В дни XXII съезда КПСС эта канчивают смены с большим пере- стараюсь как можно быстрее доста-

Сейчас наша задача — с первых бометров сверхплановой древесины. В декабре мы решили недельное задаесть выполнять свои нормы на 125удалось, мы успевали ежедневно заготовить до 70-90 кубометров.

Многое зависит от спаянности членов бригады, от тесной взаимосвязи го создания материально-технической рением бесприцепной вывозки одновременно с валкой и трелевкой леса и погрузку пакетов на

В памяти еще живут события ок- Например, если я не успел по ка-Наш леспромхоз успешно выпол- род стоял на ударной трудовой вах- привезенные хлысты и уложить их те в честь исторического съезда. В на щит трактора, то шофер (а он за-Выполнять план в заданном сор- этот месяц наша валочно-трелевоч- креплен за нашей бригадой постоянтименте нам помогает слаженная ра- ная бригада заготовила более полуто- но) помогает мне. В лесосеке чоке-

После партийного съезда трудовой Таким образом, каждую минуту дом Программу КПСС народ назвал Конечно, многое зависит от сноров-Наши механизаторы трудятся с лить деревья комлями по направлеогоньком. Валочно - трелевочные нию к волоку, чтобы затем их легче бригады тт. Чудинова, Шишука, По- было чокеровать. Я же, в свою очемыткина, Каргаполова и других за- редь, взяв в лесосеке воз хлыстов, выполнением норм. Ни морозы, ни вить его на погрузочную площадку. метели не могут остановить трудовой Здесь во время погрузки, когда хлыатаки механизаторов — лес идет на сты формируются в пакет, слежу, На счету нашей бригады сотни ку- вала бы расстоянию между штангами лесовоза.

Передовая технология вывозки и погрузки леса позволяет нам успешно справляться с планом, сполна выполнять принятые обязательства.

с. слиницын, тракторист.

Учим и учимся

Десять лет работаю я вальщиком леса, хорошо знаю тайгу. Но таких сосновых боров, как у нас в Орловке, не видывал — высокие, стройные, словно корабельные рощи. Нам, вальщикам, есть где развернуться, есть где приложить накопленный с годами опыт. И сколько сумеет лесона заработок не обидишься — в ме- во многих социалистических странах. сяц он составляет свыше 300 рублей.

ной бригады три человека. За смену народном хозяйстве. даем 80—85 кубометров древесины, то есть на каждого члена бригады приходится по 27-28 кубометров. Это в два раза больше нормы. Вся заготовленная за день древесина доставляется на нижний склад.

Важный резерв повышения произрады, когда узнали, что по решению бот на этом реакторе. райкома КПСС в Ингузетском леспромхозе создается школа по изуче- нерно-строительного институтов тива орловцев прелоставили нашей няется вещество при облучении? Отлеспромхоз с горячим желанием по- следователи. черпнуть для себя много полезного нятиях рассказать о своих приемах передового опыта, дала нам много нодружбу с новаторами производства, организмы. чей труд, чьи помыслы отдаются сейчас самому дорогому - построению коммунизма.

М. ДЕРЕЛИ.

вальщик леса.

Хороши тымские леса! Величаво стоят столетние кедры, обросшие мхом пихты, стройные красавицы-сосны и ели. В чащобах, таежных заросляхполумрак, настороженная ти-

Богат и разнообразен животный мир тымской тайги. Славятся здешние места пернатыми красавцами-глухарями. А сколько здесь белок, колонков, лисиц, горностаев и других пушных зверьков. Восстановлены запасы баргузинского соболя. Хорошо прижились норка

Многие охотники Тыма уме-

И. ПОЦЕЛУЕВ.



Ольга Вертинская по праву считается одной из лучших молодых доярок колхоза «Пролетарская крепость» Пышкино-Троиц-

За плечами у девушки шестилетний опыт работы. На ее счету около 25 центнеров молока от каждой фуражной коровы за

Комсомолка Вертинская настойчиво борется за улучшение работы своей фермы.

На снимке: доярка Ольга Вертинская.

Фото П. Зайцева.

руб свалить своею «Дружбой» хлы- тута много лет назад первыми в стра- мутся химики политехнического инстов, столько и будет работы для всех не сконструировали и создали ускомеханизаторов. Мы хорошо внаем, ритель электронных частиц большой какая ответственность ложится на мощности — бетатрон. Бетатроны, ков, которая займется изучением наши плечи, и стараемся не подве- сделанные в Томске, установлены в структуры атомного ядра. сти коллектив. Лично я иной раз даю различных учреждениях Москвы, Кидо двух норм в месяц. После этого и ева и других городов. Известны они и

Нашел бетатрон применение не В составе нашей малой комплекс- только в науке, но и в медицине и в

А сейчас ученые получают новое мощное средство для своих исследований. В Томске строится здание. котором будет смонтирован атомный peaktop.

Большой коллектив исследоватеводительности труда — внедрение лей Томска и других городов Сибири передового опыта. И мы были очень готовится к проведению научных ра-

нию передового опыта малых комп- университета будут исследовать дейлексных бригад нашего района. Пра- ствие нейтронного и гамма-излучения во учиться в этой школе от коллек- на различные материалы. Как измебригаде. Мы выехали в Ингузетский вет на этот вопрос и будут искать ис-

С нетерпением ждут ввода в дейсти в то же время на практических за- вне реактора медики. Ведь реактор - источник мощного нейтронного груда. Неделя, проведенная в школе излучения. И ученые получат великолепную возможность изучать дейвого, помогла завязать кренкую ствие этого излучения на различные

.....

и ондатра.

ют читать книгу тайги. Особенно знают ее Петр Иванович Бурков и Порфирий Калистратович Волков. На их счету за годы промысла более 30 медведей, 25 тысяч белок.

В честь ХХИ съезда КПСС передовые охотники брали обявательство — к 15 декабря 1961 года выполнить план добычи пушнины за осенне-зимний сезон. Это обязательство они выполнили досрочно. Петр Иванович почти вдвое перевыполнил задание. За полтора месяца он сдал 415 беличьих шкурок и несколько соболей. В полтора раза перевыполнил сезонный план Порфирий Калистратович Волков. Он сдал 300 беличьих шкурок и 5 собо-

заместитель начальника отдела пушнины заготуправления Томского облпотребсоюза.

Ученые политехнического инсти- развитие химических реакций зайститута и университета.

Готовится к работам группа физиструктуры атомного ядра. Атомный реактор не только позво-

лит ученым развернуть целый комплекс исследований. На нем будут производиться различные радиоактивные изотопы, находящие все более широкое применение в народном хозяйстве.

Своими работами томские ученые омогут вынолнить великую программу строительства коммунизма. проозгласившую, что в ближайшее двадцатилетие «расширится применение атомной энергии в мирных целях в народном хозяйстве, медицине,

старший научный сотрудник научно-исследовательского института при Томском политехническом институте.

Школа практического опыта

В Ингузетском леспромхозе открылась районная школа практического опыта комплексных бригад. Сюда Изучением влияния облучения на съехались передовики соревнования со всех леспромхозов Верхне-Кетского района, чтобы поделиться мастерством, рассказать о планах на буду-

Почти неделю проводились занятия в школе. Передовики леспромхозов прослушали лекции о развитии своего района за семилетие, о режиме экономии и хозяйственном расчете, о формировании человека нового, коммунистического общества. На занятиях были изучены технологические карты мастерских участков, устройство пасек, подготовка трелевочных тракторов и пил «Дружба» к

Для слушателей школы прочитал лекцию о росте производительности труда малых валочно-трелевочных ввеньев лучший бригадир Ингузетского леспромхоза В. Наставко. Снушатели побывали у него в лесосеке, ознакомились с подготовкой звена к началу работы смены, с умелым маневрированием скоростями трактора.

Разъезжаясь по местам, многие слушатели вызвали друг друга на соревнование за лучшие показатели в работе в четвертом году семилетки. (Наш корр.).

Поликлиника вступает в строй

В январе 1962 года, после канитального ремонта, вступает в строй поликлиника № 2 в городе Томске. Прежнее двухэтажное здание поликлиники стало трехэтажным.

В каждом этаже -просторный зал ожидания. Хорошо оборудованы врачебные кабинеты для приема больных, особенно физиотерапевтический. Просторное здание поликлиники № 2 позволит лучше организовать врачебное обслуживание больных.

> Д. ПОРОТОВ. старший ленебный инспектор обладравотдела.



ANTHINIAN THE PROPERTY OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF TH в снегу. Но только бы не упу-

стить ни одного кубометра, не подвести коллектив. ALLEGATION OF THE PROPERTY. решительно бросил Михаил. Седьмые сутки дует метель. За ночь широкий двор гаража замело сугробами. В светлых

Еще были серые сумерки, когда на мягкую, снежную перину грохнулась подпиленная сосна, за ней вторая, третья... Михаил Чебыкин валил лес легко, уверенно, иногда поглядывая на вершины соседних деревьев и по каким-то своим особым приметам угадывая, с какой стороны взметнется сейчас

снежный вихрь. К трем часам была выполнена норма. На нижний склад уже шел шестидесятый, потом семидесятый кубометр леса.

- Хорошо работают Чебыкины, — заметили как-то на заседании рабочкома. — Да только ли они? — отозвался старый рабочий Лещев,

— У нас вее братья, как на под-А разве их много? Председатель рабочкома Се-

мен Зазнобин, загибая пальны. начал перечислять: Ковровы Фирс и Федор, два Волженина, двое Махотки-

ных и Коршуновых, Чудиновы... И это все на одном лесопункте. О каждом из братьев можно рассказать многое. Все они. прежде всего, старые кадровые рабочие, костяк предприятия. Когда леспромхоз менял адрес, из Парбигского района перебазировался в сосновые урочища Верхнего Прикетья, все они, не раздумывая, переехали на новое

У быстрой таежной речки Орловки рос новый поселок, и одновременно с ним ложилась в штабеля готовая древесина. В эти дни им приходилось быть и лесорубами, и строителями. Один из Махоткиных, опытный тракторист и вальщик, умело брался за плотницкое дело, другой — за прокладку новых до-

Один из братьев Волжениных электрифицировал поселок, другой водил бортовую машину со строительными материалами. Сейчас он лучший водитель лесовоза, жадный до всего нового. Одним из первых пошел он на

Хорошо работает в Орловском леспромхозе бригада раскряжевщиков, руководимая Анатолием Волковым. Не один раз занимала она первенство в соревновании комплексных бригад Верхне-Кетского района. В дни вахты в честь XXII партийного съезда бригада Анатолия Волкова успешно справилась с принятыми обязательствами. В октябре она заготовила 1.717 кубометров леса, выполнив свое задание на 226 процентов. 1961 год раскряжевщики закончили, дав сотни кубометров древесины сверх задания. В новый, 1962 год, бригада вступила с хорошим настроением, Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Фото С. ПУГУЯ.

AND THE PARTY OF T бесприцепную вывозку леса и г

доназал большие преимущества этого метода. — Одна погрузка чего стоит: легко и просто, — восхищенно говорит Матвей Волженин. — — восхищенно Три года я был крановщиком, тысячи пудов передернул на рычагах, а такой легкости не видел: подъедешь — и бери

пакет прямо со щита трактора. В конце поселка, у речного крутояра, стоят в ряд по-сибирски срубленные дома. Их целая улица. На языке работников ЖКО — это «частный сектор». Вдесь в своем доме и живет Автономий Чудинов. Хозяин только что вернулся из лесосеки. У входа, на ящике, - сброшенная каска лесоруба.

— Трудный сегодня денек выпал, — рассказывает Ана-ний. — Погода не унимается. Думали пораньше закончить смену, а вышло наоборот задержались, зато 80 кубов дали бригадой. Почти две нормы. Иначе нельзя. Потеряещь кубо-

метр — потеряещь слово. Слово и кубометр! Какой глубокий смысл вложил опытный лесоруб в два этих различных слова, но крепко связанных им в один узелок, в одно понятие о чести родного коллектива.

У братьев Чудиновых биография самая обычная. Деды их жили в глухих парбигских лесах. В поисках своего «счастья» один из них Василий Иванович и обосновал там небольшую деревушку, названную его именем, Чудиновка — темную, забитую, отгороженную от всего мира. Даже имена ребятам давали по староцерковным книгам. В какой свят-день родился, такое имя и получай. Так одного из братьев и стали звать ста-

гого, млапшего - Автономием В годы Отечественной войны на фронте погиб отец. Вся тяжесть легла на плечи братьев:

ринным именем Ананий, а дру

учиться много не пришлось. Потянулись ребята в леспромхоз. Стал Ананий трелевать лес на лошадке, а в 1958 году освоил новую пилу «Дружба». С тех пор и не расстается он с профессией вальщика: полюбил

свое дело искренне, горячо. После армии Автономий пошел в лесотехникум, стал квалифицированным трактористом. Теперь его бригада лучшая в леспромхозе. И когда недавно при Ингузетском леспромхозе организовалась школа передового опыта малых комплексных бригад, выбор учиться в ней и учить других пал на его брига-

В Орловну братья поехали с большой охотой. Не хотелось отставать от знакомого коллектива, где с годами люди хорошо узнали друг друга. — Деды с грехом обживали

темную деревеньку, — раздумчиво говорит Ананий. — А мы испытали большое счастье строителя-созидателя. Смотрите, какой красивый поселок отбухали. Сколько электрических огней! Словно город какой! Дружным назвали. Народ у нас под стать этому имени.

Первую весну братья работали вместе, в одной бригаде: Ананий валил лес, Автономий трелевал. Лишь после отпу-сков они оказались в разных бригадах. Но это не обескуражило братьев: тот и другой не уступали друг другу в труде.

Ананию не раз приходилось валить хлысты объемом до 5 кубометров. Такое дерево не лег-ко взять сразу. Приходилось варанее очищать делянку от мелколесья, «кроить» ствол по частям, - искусно отсекать «кота по-особому радовал Анания. Радовалась душа большого мастера леса. Но разве сравнишь эту душевную радость с той, накая недавно пришла в его бригаду. Ей первой в леспромхозе

присвоено звание коллектива коммунистического труда. Эту радость нельзя было разделить по частям, она принадлежала всей бригаде, стала ее гордостью. Тут Автономию было в чем позавидовать брату.

— Обождите, мы тоже завоюем почетное право, - уверенно говорил он членам своей бригады. — Не так ли? — И, получив утвердительный ответ, задорно добавил: — Обожмем старшего... По вечерам долго не гаснут

огоньки поселка. Люди беседуют о хороше прежитем годе, подводят итоги своему делу. Об этом можно услышать и на очередной планерке в кабинете директора леспромхоза А. Кудрина, и на заседании рабочего комитета. Об этом говорят и в вечерней школе рабочей молодежи, и за семейным столом братьев Чудиновых и Волжениных, Чебыкиных и Ковро-

Кан бы ни сердилась метель. и как бы ни сжимался столбик ртути в термометре, каждый прожитый день для орловцев это новые штабеля дешевой прикетской древесины.

— Дружный, спаянный у нас коллектив, - говорит секретарь партбюро леспромхоза Дмитрий Злобин. — Рубен коллектива закон для каждого. И когда на открытом партий-

ном собрании обсуждались ре-шения XXII партийного съезда, то об этой доброй, корошей черте в карантере людей говорилось с особой теплотой.

И это верно. Тот, кто побывал в Дружном, тот невольно почувствовал трудовую спайку людей. И не потому, что ему пришлось встретиться и поговорить по душам с щедрыми на дела братьями. Здесь каждый человек — брат, друг, товарищ другому.

новогодний бал во дворцах кремля

рец съездов. Еще недавно он при- образную концертную программу. нимал делегатов XXII съезда нар- Молодежь тепло благодарила истии, Всемирного конгресса профсо- полнителей за высокое мастерство, юзов, а 1 января вечером гостепри- за радость, которую они доставили имно распахнул двери перед юно- своим искусством. щами и девушками столицы. Более 6.000 человек пришли сюда на но- доставлены Георгиевский, Владивогодний бал.

охватила гостей уже на пороге банкетный зал и фойе Дворца съездворца. Им вручили эмблему дов. Оркестры как бы соревновапраздника, их приветствовали лись друг с другом. Желающие нарядно одетые девушки, юноши в смотрели мультфильмы, участвовакостюмах космонавтов, дети в яр- лн в играх, конкурсах на лучшее ких одеждах. Звучали марши, мо- исполнение плясок и несен. Мололодежные несни, праздничные ме- дежь встретилась с композиторами, лодии.

риз. Веселиться можно было не только здесь, но и в Большом Кремлевском дворце — оба здания соединены переходом.

В 8 часов вечера гости собрались в зале заседаний Дворца съездов. Их приветствовали Дед-Мороз, Снегурочка и Новый год.

На сцене группа знатных молодых москвичей — рабочие, ученые, Вместе с ним советские люди простуденты, мастера искусств, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота. От имени городского комитета комсомола и молодежи столицы к присутствующим на ба- Кремля — большое радостное солу обратился первый секретарь бытие в жизни молодых москвичей. поздравил их с Новым годом, но- ной заботой, вниманием, любовью желал здоровья, счастья, успехов партия окружает нашу молодежь,

в труде и учебе. После кинорассказа о наших при коммунизме, нобедах в 1961 году артисты теат-

Так написал в своем заявлении в

завода № 3 треста «Стройдеталь»

назад. К этому времени у него были

за плечами учеба в Томском ремес-

ленном училище и служба в рядах

Советской Армии. На заводе он заре-

комендовал себя трудолюбивым, на-

приняло Владимира Пятинкина кан-

дидатом в члены КПСС. Это было

лучше работать. За короткое время

он освоил работу на новом арматур-

ном станке. Выпускаемая им арма-

тура идет затем на изготовление

железобетонных изделий и конструк-

Производственные задания Пятин-

кин выполняет на 130-150 про-

центов. Администрация завода не раз

отмечала добросовестную работу Вла-

димира, его имя занесено на город-

звание ударника коммунистического

труда, молодой рабочий стал искать

новые пути повышения производи-

тельности труда, снижения себестои-

Включившись в соревнование за

скую Доску почета.

Партийное собрание единогласно

Прежде всего Пятинкин стал еще производительность труда.

стойчивым, инициативным рабочим.

И вот он стоит перед коммуни-

Владимир Пятинкин.

1

Залит огнями Кремлевский Дво- ров и мосэстрады показали разно-

В распоряжение молодежи премирский залы, Грановитая палата Обстановка радости, торжества Больщого Кремлевского дворца, писателями, поэтами, артистами Гостей ожидал приятный сюрп- кино, мастерами спорта.

Завершился бал в Георгиевском зале. На циферблате больших часов вспыхнула цифра 12. Раздался перезвон кремлевских курантов. Появился юноша-1962 год, олицетворяющий коммунистический труд. Он прочитал стихотворное поздравление, в котором подчеркикладывают путь в коммунистиче-

Новогодний бал во дворцах МГК ВЛКСМ Юрий Машин. Он Он еще раз показал, какой огромкоторой строить коммунизм, жить

«...Прошу первичную партийную своим товарищам по работе тт. Куз- этих обязательств: выполнить семи-

организацию принять меня кандида- нецову, Завьялову и другим рабочим летний план за шесть лет; выпускать

том в члены КПСС. Хочу быть в ря- создать в цехе комплексную брига- продукцию только отличного качест-

дах ленинской партии коммунистов». ду, помочь людям лучше овладеть ва; обучить двух молодых рабочих

партийную организацию молодой мим производить текущий ремонт курсы механиков при Томском инже-

осмотр. Такая бригада создана. Это

стами завода на партийном собрании. механизмов, улучшило весь процесс ределит для себя новые рубежи. Та-

В наш коллектив он пришел пять лет работы, повысило производитель- кой человек никогда не будет стоять

А на днях тов. Пятинкин предло-

жил произвести окольцовку охлаж-

дения всех станков арматурного це-

Это ценное предложение. Внедре-

цесс охлаждения станков, значиполгода назад. Сейчас молодой ком- тельно сократит выход из строя подой рабочий Владимир Пятинкин.

мунист стремится оправдать доверие сварочных трансформаторов, особен-коммунистов.

— быть в цервых рядах бойнов

Одной цели Владимир Пятинкин

дарника коммунистического труда.

Но передовой рабочий наметил для

себя уже новые рубежи. Он соста-

вил для себя личный план участия в

ние его в произведство ускорит про- нию истории КПСС.

станочник-оператор арматурного цеха станков и их профилактический нерно-строительном институте.

ность механизмов.

(TACC).

своей профессией с тем, чтобы са- профессии арматурщика; окончить

высвободило целую группу слесарей, плана Владимира. И я уверен, что,

обеспечило бесперебойную работу выполнив эти обязательства, он оп-

на месте.

семилетки.

нас много.

уже достиг — ему присвоено звание написать, простом рабочем, каких у

Почвы таежной зоны бедны азотной пищей. Поэтому бобо-

Районированный по области сорт гороха «пушкинский» при

должной агротехнике дает 15-20 центнеров зерна с гентара, а

в отдельные годы до наступления холодов не усневает нол-

ИНТЕРВЬЮ

вые культуры в условиях северных районов области имеют важ-

ное значение как предшественники, накапливающие большое

комитета ВЛКСМ.



ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО!.. Фотоэтюд В. Москвитина.

Хроника партийной жизни

YHUBEPCUTET по коммунистическому ВОСПИТАНИЮ

В АСИНО открылся межрайры по коммунистическому воспитанию. Слушателями университета являются представители интеллигенции Асиновского, Ту-Пышкино-Троицкого

и Зырянского районов. Ректором университета утверждена научный работник Томского пединститута тов. Семенова, заместителем ректорасекретарь Асиновского райкома

КПСС тов. Чекулаев. Кафедрой педагогики пединститута разработана программа

Это лишь немногое из личного

Тов. Пятинкин — активный об-

щественник, агитатор в цехе, член

Сейчас он настойчиво и глубоко

изучает материалы XXII съезда пар-

тии, занимается в кружке по изуче-

цель — быть в первых рядах боицов

секретарь парторганизации за-

вода № 3 треста «Стройдеталь».

Вот почему мне захотелось о нем

н. золотов.

строительстве ком-

мунизма. Вот толь-

ко некоторые из

университета, рассчитанная на два года. Недавно состоялось первое

занятие университета. С лекцией «Теоретические проблемы Программы КПСС» выступил заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Томского инженерно-строительного института тов. Лещинер. Лекцию «Про-грамма КПСС и проблемы воспитания человека коммунистического общества» прочитал профессор пединститута тов. Шамахов. О происхождении и сущности морали рассказал в своей лекции научный работник Томского госуниверситета тов. Фур-

з. кузнецова. БЕСЕДЫ В ЭФИРЕ

З АМЕТНО оживилась в последнее время работа редакций местного радиовещания Молчановского района. Ряд бесед и ленций по материалам XXII съезда КПСС и новой Про-грамме КПСС прочитаны по местному радио в с. Молчаново. Тунгусово, поселке Новострой-

Жители поселка Могочино уже привыкли к словам: «Внимание! Говорит «Могочинский вестник». Через местную радиосеть транслируются новости из жизни и трудовой деятельности большого коллектива лесопильщиков. Перед микрофоном выступают инженерно-технические ботники лесозавода, передови-

ки производства, интеллигенция. Сейчас через местное радио ведется большая работа по пронаганде материалов XXII съезда КПСС. Проведено несколько бе-

> СОВЕТЫ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

КРУПНЫХ населенных на созданы советы секретарей первичных парторганизаций для координации политической и хозяйственной работы на селе. Такие советы уже действуют в селах Баткат, Монастырское и

в поселке Победа.
В. ПОЖИДАЕВ, НОВЫЕ СОРТА НАРЫМСКОГО ГОРОХА

Станцией выведены новые сорта гороха «нарымский» 48/45

и «вульгатум» 63/51, превыщающие но урожайности сорт

«нушкинский» в среднем на 2 центнера с гектара и скороспелее

его на 3-5 дней. Сейчас эти сорта рекомендуются станцией

старший научный сотрудник Нарымской

М ЕНЯ пригласили на свадьбу. Антон, друг мой, женится. Додумался тоже! Испортить такой праздник — предновогоднюю ночь!

Терпеть не могу свадьбы. И кто их только выдумал? Почему влюбленные Есть и пожилые — родители Антона должны всем объявлять, что они не вот собираются по их объявлению люди и во все горло кричат им: «горько!». И при этом они, то есть жених и невеста, целуются. всех! Зачем? По-моему гораздо приятнее это делать, когда влюбленные совсем одни. Вот, например, мы Верой.

Между прочим, нам с Верой тоже а последнее время друзья стали задавать такие неуместные вопросы, как, например: «А когда же ваша свадьба? И когда вы только поженитесь?». Вера при этом почему-то краснеет и смущенно смотрит вниз. А я говорю: «А мы не торопимся». Но сам в душе злюсь на эти дурацкие вопросы.

Сейчас я знаю, что Вера любит меня, она ласковая, веселая, хорошая девушка. А кто ее знает, какой станет после свадьбы? Нет, свадьбы слова вызывает во мне какое-то неприятное беспокойство.

ко-то одному Сергею.

гу от них живет. Да непросто уходит. бой его тащит. Большой такой ковер, тяжеленный. Но она несет, надры-

Дня через два-три появляется. Приходит, пока Сергея дома нет. Придет, первым делом повесит ковер, наведет порядок в комнате, приготовит что-нибудь вкусное на ужин, бутылку вина на стол поставит. Веселая встретит Сергея и ласково скажет:

- Сереженька, а я мириться при-

Так повторяется периодически. Так ме, я же томич. что теперь, когда я иду к сестре, смотрю в окно — висит ковер или нет. пойти на лыжах за город? Если висит, значит, порядок, жинад кроватью, значит, ищи Зинаиду и подруги.

Я знаю, она за Сергеем на край а днем идем на каток. света пойдет. везде отыщет, а вот тасвадьбы она тоже вроде добрая, хоро- лась и никому ничего не ответила. шая была. Так что свадьбы я не люб-

илти — иначе обидится.

... Народу на свадьбе много. Вся наша бригада и девчата из Надиного цеха. Надя-это невеста Антона. Тотичная, между прочим. Гораздо красивее в жизни, чем на Доске почета.

могут больше жить друг без друга? И и Нади, еще какие-то родственники. Когда я к ним вошел, столы были уже накрыты, звучала музыка и несколько пар кружились в вальсе, Среди них я увидел и Веру. Она танцевала с каким-то незнакомым молодым лейтенантом. Что это за человек? Я его совсем не знаю. Кто его сюда пригласил? — думал я. Если он пришел сюда с кем-то из наших девчат,

го почему танцует с моей Верой? Только успел я раздеться, как ко том. Оба веселые, счастливые. — Знакомься, Андрюша, — это и Вера. Виктор, Надин брат.

-Ах, вот как, у невесты есть рат, а я и не знал, — приветливо улыбнулся я, подавая лейтенанту руку. А сам подумал: брат-то ты Надин, а не Верин, так что за тобой смотреть надо в оба. А между тем весело звенела музы-

ка, приемник настроили на Москву и я не люблю. Одно упоминание этого слушали предпраздничный эстрадный концерт. Все смеялись, всем было хорошо. Потом пришли и молодо-И это неспроста. Был я на одной жены. Антон расплывался в счастлисвадьбе. Сестра моя Зина замуж вы- вой улыбке. В своем новом костюме, ходила. Ей и Сергею тоже тогда белоснежной рубашке он был осо-«горько» кричали. А оказалось горьдел ее такой красивой. На ней было Вначале у них все шло хорошо да светлое, какое-то воздушное розовое на так и щебетала вокруг Сергея. А достью. Даже не верилось, что это теперь как чуть поссорятся, так Зи- она, такая серьезная и немного устана уходит к подруге. Та через доро- лая, еще вчера стояла у станка, что это она так горячо выступает на соб-А еще и ковер со стены сдерет и с со- раниях, а вечерами подолгу просиживает над книгами, учится в тех-

А потом сели за столы. Я был рядом с Верой. И, как назло, рядом с щим взглядом смотрит на меня. ней с другой стороны оказался этот самый лейтенант, Надин брат. Он приехал в отнуск откуда-то с Кавкакак он говорил: — Но я скучаю по сибирской зи-

— Верочка, а не хотите завтра

Я не знаю, что бы ответила ему вут дружно, если пустое белое пятно Вера, но я не выдержал и перебил: — Между прочим, не забудь, Вера, завтра мы идем на карнавал в клуб,

кие штучки проделывает. А ведь до меня, на лейтенанта, потом засмея- год. И когда все угомонились и под-Но тут начались тосты, бокалы на- торжественно сказал: ю. полнялись шампанским. Пили за ус- — Товарищи, а скоро и наша нехи в прошлом, славном году. За Верой свадьба. Приглашаем всех планы и мечты в наступающем, но- нам. вом. За жениха и невесту. Пили за

завод и за хороших девушек. Одним словом, тостов было много. же наша заводская девушка. Симпа- и уже не нервый раз слышалось пехами!». И нас с Верой тоже позвонкое «горько!». Не сейчас это здравляли. И молодой загорелый лейей сестры Зины. «Горько» не крича- Веры, был мне уже не страшен. Я ли, а как-то сначала осторожно про- был весел. Но, между прочим, сили. Начинал кто-нибудь один. Его всякий случай, потихоньку подхватывали несколько других голо- спросил, есть ли у нее ковер. сов. И уже неслось над столом звуч-

ное и требовательное: «горько». мущенные голоса, кто-то крикнул: мечтать о своей свадьбе. - Это очковтирательство! Горько!

Антон смотрел на вконец расстроенную и оттого еще больше красивую Надю, и его веселые, озорные глаза будто говорили:

«Я же не виноват. Народ требует. Так что придется подчиниться». Но тут я снова слышу голос заго-

релого лейтенанта. — А когда же ваша, Верочка,

Вера улыбнулась и попросила подать ей яблоко. Но попросила не меня, а его, этого лейтенанта. И зачем только у Нади такой брат? Подвернул его черт со своим отпуском.

Я сидел, как на горячих углях. Вокруг смеялись люди, меня о чем-то спрашивали, но я отвечал невпопад. Мое внимание было сосредоточено мне подошла Вера с этим лейтенан- только на том, о чем говорят Виктор

И вдруг он ее снова спросил: — Скажите, Вера, а вы решительная девушка? — и так в упор смотрит на нее.

Тут меня прямо подбросило. Я нувствую, что следующим может быть уже не вопрос, а предложение руки и сердца.

Через весь стол я кричу Василию, тоже нашему заводскому парню, токарю из инструментального: — Вася, сыграй-ка вальс.

И тут же, еще до начала музыки, пригласил Веру танцевать. И только вышли в круг, я ей говорю:

→ Вера, выйдем на минутку в другую комнату, мне надо сказать тебе что-то очень важное.

- Неудобно же бросать танец. гладко. Я часто к ним приходил. Зизя же так, Андрей.

— Да, черт с ним, с вальсом. Потом потанцуем. Пошли. — Вера, — начал я и вдруг по-

чувствовал, что охрин. Откашлялся и продолжают Bepa.. Вера стоит и ничего не понимаю-

— Вера, выходи за меня замуж?!

Я видел, как Вера сначала испуганно взметнула ресницами, побледва. Выл смуглым, наверное, еще от нела, потом улыбнулась, хотела чтовагара, и все что-то рассказывал то сказать. Но я уже, кажется, при-Вере о Черном море, о медузах и ки- шел в себя и стал горячо говорить о парисах, о южном солнце. Я слышал, том, что нам с ней давно пора тоже отпраздновать свадьбу, что я и она ⇒ это одно и то же, и так далее, ⇒ говорил я уже почти нормально. — Ты согласна, Вера?

Вера наклонила голову вниз и чуть слышно сказала:

А когда мы вошли в комнату, все смотрели на часы. Было без пяти минут двенадцать. В бокалы наливали Вера как-то озорно посмотрела на шамнанское, чтобы встретить Новый няли в ожидании бакалы, я громко и

— Товарищи, а скоро и наша с

И тут мы услышали ролной, знамир, за Москву и за бригаду, за наш комый бой курантов. Зазвенели бокадом, с новым счастьем, с новыми усзвучало не так, как на свадьбе у мо- тенант, что по-прежнему сидел возле

- Ковер? Нет у меня ковра. — Вот и хорошо, Верочка. Люб-Надя все время смущенно краснела лю, когда у людей нет ковров. Меньи прятала от Антона свое лицо. Ан- ше мороки. Вера поняла, что я тон смеялся и целован Надю в щеку. вспомнил свою сестру Зину, и засмея-Тогда над столом слышались воз- лась. А я совсем уснокоился и стал

Т. БОРТНИКОВА.

мости выпускаемой продукции. ностью вызревать. Наша станция проводит работу по выведению Владимир Пятинкин предложил более скороспелых и урожайных сортов этой культуры.

количество усвояемого азота в почве

В канун Нового года редакция нашей газеты обратилась к ряду видных деятелей науки, искусства, в прошлом томичам, и попросила их от_ ветить на три вопроса: Чем знаменателен для вас минувший год?

Что вы ждете от 1962 года? 3. Каковы ваши пожелания землякам?

ВЕСЕДЕ с нашим корреспондентом вице-президент акалемии медицинских наук Владимир Дмитриевич Тимаков

— Состоявшийся в октябре XXII съезд КПСС записал в своей Программе, что в области народного запавоохранения главной залачей Гоммунистическая партия считает снижение, а затем и полную ликвидацию инфекционных заболеваний.

Развитию советской микробиологии я посвятил всю свою жизнь. А то, что эта задача поставлена как практическая, кладет конец словопрениям отдельных ученых, подвергавших сомнению возможность ликвидации инфекционных заболеваний.

Этапным был для меня нынешний год потому, что вышли из печати две книги, написанные мною совместно с научными работниками Казан и Гольфаргом: «Виология эль-форм бактерий» и «Реакция нарастания титрафаға», в которых подведены итоги большой научной работы, начатой шесть лет назад. Оба труда, я надеюсь, будут иметь соответствую-

шее значение для практической мелинины, расширят наши знания в области общей биологии. Мне

чтобы 1962 год

стал для нашей

советской науки, советского здравоохранения, для каждого советского ученого годом орлиного взлета и стремительного подъема. Лично я надеюсь, что в 1962 году руководимый мною отдел генетики в институте эпидемиологии и микробиологии имени Гамалея также сумеет сделать необходимый рывок вперед. Главное, над чем мы будем работать, это вопросы наследственности. Некоторые ученые считают, что вопросы наследственности определяются лишь факторами внешней среды. Однако это не так. Мы должны выяснить, в чем суть изменений, происходящих в клетке. Хотя эта проблема общебиологическая, однако, будучи разрешенной, она окажется мощным практическим рычагом в лечении ряда болезней. Она имеет прямое отноше-

Как председатель Комитета содействия ликвидации инфекций, я надеюсь, что выполняя задачи, выдвинутые Программой партии. советские микробиологи и практические врачи сумеют сделать достойный вклад в дело борьбы с

ние и к раковой проблеме и к вы-

яснению сущности действия на

живые организмы лучевой энер-

Своим землякам-томичам я желаю здоровья, уснехов в труде и личного счастья. Пусть все они будут активными борцами за выполнение Программы партии. Научным работникам и врачам моего поколения я кочу пожелать. чтобы они были так же смелы дерзаниях, как наши учителя: Кулябко — один из первых, ожививших остановившееся сердце, Бутягин, Мышь, Курлов, Боголенов. Мои пожелания томским студентам: больше страсти в науке.

РОШЕДШИЙ год был очень богат событиями, которые оставят свой след в истории, - сказал профессор Московского университета Дмитрий Дмитриевич Иванонно. — Ведь даже одного подвига Юрия Гагарина во имя науки, открывшего эру космических полетов, достаточно было бы, чтобы 1961 год запомнился человечеству навсегда. А ведь вскоре после Юрия Гагарина отправился в космос Герман Титов.

В октябре состоялся ХХІІ съезд Коммунистической партии, разработавший и принявший программу практического построения коммунизма в нашей стране. Это событие останется в умах и сердцах людей на века.

Для советских физиков 1961 год был годом упорной и плодотворной работы по разработке новых научных проблем. Наука быстро идет вперед. Давно ли атом считался неделимым? Советской физикой была выдвинута и разра-

ботана теория протонно-нейтронного строения атомного ядра. Я

для внедрения в производство.

являлся ее автором. Наука идет дальше, Меня, работающего в области элементарных частиц, последние годы привлекает новая ветвь физики -гравитация. Огромное значение гравитации еще больше возросло в связи с осуществлением космических полетов. На очереди стоят вопросы открытия волн гравитации, выяснения скорости их распространения, а также получения антигравитации и экранировки тяготения.

В истекшем году состоялась первая советская гравитационная конференция. На ней присутствовало 200 ученых. В Москве Дубне, где проходила конференция, было васлушано 90 докладов. Я был председателем оргкомитета по подготовке конференции, и поэтому мне очень приятно сейчас отметить, что она не только прошла успешно, но даже превзошла все наши ожидания.

Наша группа ученых Московского университета представила ряд докладов, посвященных связи гравитации с элементарными частинами и предсказанию хода гигантской трещины в недрах нашей планеты на территории Сибири, являющейся, вероятно, следствием расширения земли. То, что трещина проходит по Атлантическому и Индийскому океанам, через район Северного полюса и упирается в полуостров Таймыр, было известно и раньше. Однако ее ход на территории Советского Союза до последнего времени прослежен не

1961 год был для меня знаменателен также тем, что мне при-

шлось участвовать в издании трех новейших книг по гравитации, а также выступать с докладами, подводящими итоги определенной научной работы на конференции по ядерной физике, конференции по элементарным частицам и на IV Всесоюзном математическом

госселекционной станции.

съезде. В истекшем году под моим руководством в Московском университете работало два семинара. Два моих ученика, в том числе В. А. Филимонов — сотрудник Томского политехнического института, успешно защитили кандидатские диссертации. Работы В. А. Филимонова по гиперядрам нашли признание ученых Англии, Италии и

В наступающем году наши работы по гравитации и ее связи с элементарными частицами нейдут еще более быстрыми темпами и, несомненно, принесут новые успе-

В 1962 году в Варшаве состоится первая международная гравитапионная конференция. Я как представитель СССР в международном гравитационном комитете уверен, что советские ученые-физики сумеют к этому важному международному форуму хорошо подготовиться. В заключение беседы Д. Д. Ива-

ненко ножелал ученым-физикам Томска больших успехов в работе над использованием атомной энергии в мирных целях, разработке научных проблем ядерной физики, ралиофизики, физики тверлого тела. создании новых типов электронных ускорителей. Профессор П. Д. Иваненко высказался за укрепление связи ученых Томского политехнического института и

университета с учеными Московского университета. Свой новогодний тост я пол-

нимаю за счастливый Новый год, за мирное применение достижений науки, за новые уснехи советских физиков. **Я** ГОРЖУСЬ событиями 1961

года, говорит директор научно-исследовательского института ревматизма Министерства здравоохранения РСФСР А. И. Нестеров. Прежде всего, я горжусь XXII съездом партии. Принятая партией Программа открывает большие перспективы для каждого советского человека, в том числе и для советских врачей.

Минувший год был знаменателен и для советской ревматологии. В январе состоялась первая Всесоюзная конференция ревматологов. Интерес к ней зарубежных ученых был столь велик, что она вылилась в международную.

Советская ревматология получила высокую оценку и на Х Всемирном конгрессе ревматологов, состоявшемся в сентябре в Риме. Практическим выражением этого явилось признание русского языка официальным языком конгресса. Как представитель Советского Союза, я был избран первым вице-президентом Международной лиги ревматологов.

В минувшем году наш ревматологический фронт в стране еще больше вырос и возмужал. Все это позволяет надеяться на дальнейшее снижение заболеваний. Я ожидаю также, что 1962 год даст новое сокращение всех сердечнососудистых заболеваний, ибо Программа, намеченная XXII съезлом партии, дает возможность добиться самых замечательных успехов сти, всем, кто любит песни.

в их профилактике. Надо лишь, чтобы каждый ученый-медик, каждый врач сейчас хорошо понял свою роль, как бойца общей армии, начавшей решительное наступление на болезни, и не жалел для достижения поставленной цели ни времени, ни сил.

держиваем самые теплые связи с Томским медицинским институтом и его учеными. Я передаю своим землякамтомичам самые искренние пожела-

Наш институт и я лично под-

ния радости труда и счастья в

ЗВЕСТНАЯ эстрадная актри-са Гелена Великанова гово-

— В минувшем году я очень много ездила по стране. Была на Урале, в Поволжье, у целинников Оренбургской степи и в ряде других мест. Мне было очень приятно замечать, что мои песни помогают людям творить большие дела. Значит, и мой труд вливается в труд моей республики, — как сказал поэт.

В начале 1962 года я буду в театре эстрады готовить новое эстрадное представление под условным названием: «Верю, люблю, пою...».

В июне с этим концертом я намерена побывать в Томске, где в молодости провела два года. Я не знаю еще томского зрителя и потому, быть может, немножко волнуюсь перед встречей 20 лет спу-

Мой горячий сердечный привет коллегам по профессии - артистам Томского драматического театра и филармонии, участникам художественной самодеятельно-

Наиболее значительным произве- ков. дением минувшего года явилась повесть «Пушки еще не смолкли». Автор ее наш земляк Юрий Федорович Стрехнин. В прошлом он учитель, воспитанник Томского педагогическоинститута. Офицером пехоты Юрий Стрехнин принял участие боях на многих фронтах Великой Отечественной войны.



«Пушки еще не смолкли» — многоплановое произведение, дающее яркие, правдивые картины последних месяцев войны на южном участке

В 1960 году мы дали большую мингольдом Дульневым и Виктором ко для себя». Корневым. 75-тысячный тираж книги разошелся в несколько дней. Учитывая просьбы читателей, постуны, в 1961 году повесть «Атаман Пузырь» была издана еще 75-тысячным тиражом.

Недавно читатели получили книгу известного писателя-сибиряка Сергея гообещающего писателя. Залыгина «Томские встречи». Три произведения, составляющие эту книгу, отражают разные стороны жизни и деятельности томских студентов и ученых.

Хочется отметить книгу, создан-ную коллективом авторов «По следам тунгусской катастрофы». Это не повесть и не научный отчет. Это коллективный рассказ о буднях в тайге. о трудной экспедиционной жизни группы молодых томских ученых-энтузиастов, поставивших перед собой задачу разгадать тайну «тунгусского

Геннадий Плеханов и его товарищи работают над новой книгой, в которой будет подведен итог работы экспедиции 1960-61 годов. Наша книга о причинах тунгусской катастрофы, которая выйдет в наступившем году, еще не имеет названия. Оно родится по результатам обработки материалов экспедиции, которые проводятся сейчас в лабораториях ряда институтов страны.

Имя молодого писателя-томича Ивана Елегечева известно советскому читателю по книге «На Чулым-реке». выпущенной издательством «Советская Россия». Повесть «Див-корень», которую мы готовим к печати, — это вторая книга трилогии, задуманной автором. В повести «Див-ко- сунками томского художника Владирень» есть нечто общее с основной темой известного романа нашего земляка Георгия Маркова «Соль шего школьного возраста явилась ры укрепляют связи с жизнью, повыземли». Это общее — борьба совет- сказка в стихах Евгения Березниц- шают свое мастерство. ских людей за разумное отношение кого «Похождение храброго Ерша». к природным богатствам нашего края В этом году юные читатели получат — Причулымья.

В КНИЖНЫХ МАГАЗИНАХ нашей Повесть «Див-корень» — произве- хах Евгения Березницкого — «Приобласти и за ее пределами все дение многоплановое, населенное ин- ключения Барабанщика». чаще появляются новые книги с мар- тересными людьми. Читатель, наприкой Томского книжного издательства. мер, с большим напряжением следит Что нами издано по разделу худо- за судьбой охотника Ефима Соснова Близка к выходу повесть Вадима жественной литературы в истекшем и его молодой жены Ирины. Автор Иванова «Тайна СКП». В ней много году, каковы наши планы на 1962 хорошо знает жизнь тайги. И ему увлекательных, смешных и драматиудались образы таежных тружени-

> Небольшой сборник рассказов Леонида Гартунга. По профессии он учитель. Работает в школе села Калтай Томского района.

Рассказ «Трудная весна», давший название сборнику, это рассказ о трудной поре жизни молодой, еще не устоявшейся семьи. Проблеме семейных отношений посвящен и рассказ «В глухом переулке». В нем автор показывает борьбу за свое освобождение девушки Груни Ракитиной изпод власти деспотичного отца церковного старосты. О многом заставляет подумать читателя рассказ «Последний урок».

Еще более врелым художником слова проявил себя Леонид Гартунг в повести «Зори не гаснут», которая скоро выйдет из печати. В центре повести — молодой врач Виктор Вересов, начинающий свою трудовую жизнь в сибирском селе. Виктор энергичен, трудолюбив, настойчив, но ему не хватает опыта, выдержки, понимания людей и обстановки.

Автор показывает, как в острой борьбе с носителями косности и невежества, живущими только «для себя», растет и мужает врач-общественник Виктор Вересов. В этой борьбе он находит поддержку у своих новых друзей, передовых людей села - коммунистов и комсомольцев. Но ценность повести не столько

показе деятельности молодого специалиста, сколько в постановке и решении тех морально-этических проблем. которые разрабатывает в ней автор. жизнь повести «Атаман Пузырь», на- На глубоком раскрытии судеб основписанной бывшими воспитанниками ных героев повести автор показывает томской трудовой коммуны «Че- трагическую обреченность тех, кто Иртышским, Ер- исповедует философию «жизни толь-

«Зори не гаснут» — это произведение о наших современниках, о победе тех, кто находит в жизни единпившие из различных городов стра- ственно правильный путь — путь Подготовлен сборник стихов Евгения служения народу, Родине.

Выход сборника рассказов «Трудная весна» и повести «Зори не гаснут» знаменуют собой рождение мно-

В истекшем году издательство выпустило и подготовило около десяти книг для детей. Среди них «Лесной житель» Вячеслава Шишкова. Сказка

/ STECHTED PAPTYRE

ТРУДНАЯ ВЕСНА Paces ashi



СОМСКОЕ КНИЯНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

знакомит малышей с жизнью сибирской тайги и ее обитателями. Книжка богато иллюстрирована иветными римира Гроховского.

Хорошим подарком для летей млалеще одну интересную сказку в сти-

На днях вышел сборник рассказов Вадима Иванова «Друзья-товарищи», ческих происшествий.

Юный читатель по достоинству оценил повесть томского писателя «Трудная весна»— первая книга Николая Попова «Костры над Чишмой». Он видит в ней героев, очень похожих и на себя и на своих това-

> Своеобразным новогодним подарком для юных читателей явилась кни-

> > H. nonos 1



номшин дан

помское книжное издательство

га «Легенды голубых озер». Это первый сборник легенд, записанных Нарымском крае. Составители сборника Николай Бабушкин и Яков Кошелев. Им же принадлежит литературная обработка ряда легенд. Сборник иллюстрирован линогравюрами Владимира Гроховского.

Для любителей поэзии нами издан сборник стихов Владимира Чугунова. Березницкого. В этих сборниках даны избранные стихи наших земляков, погибших в расцвете своих творче ских сил в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Получены из типографии первые экземпляры сборника стихов «Над лизирует итоги для Франции за-Томью-рекой». В нем представлены стихи девятнадцати молодых поэтов Томска и области. На днях выходит сборник песен томского композитора Владимира Лавриненко.

Мы назвали далеко не все вышедшие и запланированные к изданию произведения. В наступившем году надеемся познакомить читателя с новыми книгами томских писателей. Среди них следует назвать повесть Евгения Осокина «Судьбы людские», повесть Николая П синеокая», книгу рассказов Вадима Иванова «Шхуна с белыми парусами» и его же сборник стихов «Январская тетрадь», повесть Эдуарда Бурмакина «Разводья», новый сборник рассказов Ивана Шербакова «У охотничьего костра». В плане редакционной подготовки

на 1962 год стоят крупные произведения томских авторов — роман братьев Ивана и Федора Марковых «В сибирской дальней стороне», автобиографическая повесть участника Великой Октябрьской революции Романа Германовича Наумова, повесть Александра Гусева «Сухое сердце» и

Отрадно отметить, что воодушев-ленные решениями XXII съезда, новой Программой Коммунистической партии Советского Союза наши авто-

А. ПУГАЧЕВ. главный редактор Томского книжного издательства.

И Международная 1343

ГОФИЯ, 1 января. (ТАСС). У тить Новый, 1962 год с радостью и удовлетворением, с твердой уверенностью, что он принесет замечательные победы строителям социализма в Народной Республике Болгарии, заявил в новогоднем обращении к болгарскому народу председатель Президиума Народного собрания НРБ товарищ Д. Ганев.

Новый годновые большие задачи

ВАРШАВА, І января. (ТАСС). Народная Польша начинает новый, 1962 год, второй год пятилетки, подводя итоги больших минувшего года. Промышленное производство за первый год пятилетки возросло, по предварительным данным, почти на 11 процентов.

В основных отраслях промышленности, в частности, в энергетике и металлургии, в угольной и цементной промышленности, на много превышены годовые задания. Шахтеры дали на-гора дополнительно к плану один миллион тонн угля. Не меньшие успехи — у металлургов, химиков, текстильшиков.

скохозяйственного производства составил 8,4 процента против вапланированных 4 процентов. Эти успехи позволяют польским трудящимся, используя все свои возможности, опираясь на дружбу сотрудничество с советским народом и народами всех социалистических стран, ставить перед

передовая статья ее главного ре-

дактора Рене Андрие, который ана-

кончившегося 1961 года. «Итог

банкротства» — такими словами

оценивает автор статьи результаты

прошедшего года, указывая, что

даже проправительственные ком-

ментаторы не скрывают своей

растерянности перед тем «само-

продемонстрировано в нелавнем

В минувшем году рост сель-

годом больших успехов всего социалистического лагеря. Великий советский народ под руководством своей Коммунистической партии добился больших побед в осуществлении основной экономической задачи — построении материально - технической базы коммунизма. 1961 год останется в истории благодаря XXII съезду КПСС. Новая Программа КПСС не только с предельной ясностью указывает советскому народу путь к коммунистическому обществу, но и раскрывает входновляющие перспективы будущего для всего человечества. Коммунизм уже не мечта, а близкая вдохновляющая реальность.

Восстание португальских патриотов

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). Группа португальских патриотов одняла восстание в городе Бежа Южная Португалия). Как сообщает агентство Франс Пресс, повстанцы захватили сегодня утром расположенные в городе военные казармы; ими руководил один из деятелей оппозиции салазаровскому режиму капитан Варела Гомес. Салазаровские власти стянули к городу в течение дня крупные подкрепления. Португальское правительство опубликовало официальное коммюнике, в котором говорится, что в настоящее время «правительственные войска прочно контролируют собой новые большие задачи во положение в городе Бежа», пода- ей. Всякое движение между двумя вив восстание,

"Итог банкротства"

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). В оправдывают выраженного опти-ских компаний, в то время как тру-

газете «Юманите» опубликована мизма. Генерал де Голль не решил дящиеся — рабочие, служащие

ни одной из острых проблем, ко-

В Алжире продолжается крово-

гролитная колониальная война, ко-

торую де Голль обещал закончить

в 1961 году. Под покровом этой

войны и личной власти, находя

поддержку во всех звеньях госу-

дарственного аппарата, «секретная

вооруженная организация» расши-

ряет свои филиалы, безнаказанно

удовлетворением», которое было производит террористические поку- ном союзе с западногерманскими

шения, акты саботажа и убийства,

горые стоят перед страной.

Социалистического лагеря нефтяной промышления нефтяной промышленности

ДЕЛИ, 1 января. (TACC). Пер- нефтеперерабатывающего завода вый в Индии нефтеперерабатываю- открывает новую страницу в развиного в районе Гаухати (штат Ас- ства в рекордно короткие сроки. сам) с помощью Румынской Народ-

щий завод государственного сек- тии индийской экономики. Он вытора мощностью в 750 тысяч тонн разил глубокую благодарность рунефтепродуктов в год вступил се- мынским специалистам, оказавшим годня в строй. На торжественный дружественную помощь в возведепуск первенца молодой индийской нии завода, и поздравил всех стронефтяной промышленности, создан- ителей с завершением строитель-

Завод будет перерабатывать оте-

строителей, посвященном пуску за- тывающего завода в Гаухати яввода, премьер-министр Неру под-черкнул, что вступление в строй первого в Индии государственного паний на нефть в Индии.

КРИЗИС СБЫТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОНН, 1 января. (ТАСС). В ми- целью искусственного сокращения нувшем, 1961 году в угольной про-мышленности Западной Германии продолжался затяжной кризис сбыга. Предприниматели под предлогом «рационализации» производства закрыли ряд угольных шахт с

К собышиям в Ливане

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). Кан сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Дамаска, в результате неудачной попытки государ ственного переворота в Ливане имевшей место вчера утром, закры странами прервано.

учителя и крестьяне вели упорную

борьбу за свои экономические тре-

В области внешней политики ге-

нерал де Голль выступал как один

из наиболее активных вдохновите-

НАТО, подтвердив свою враждеб-

ность разоружению и основывая

свою внешнюю политику на тес-

антисоветской

бования.

добычи угля. В результате были осуществлены массовые увольнения горняков, либо их перевод на сокращенную рабочую неделю. Если в 1958 году, пишет газета «Вельт дер арбейт», в угольной промышленности Запалной Германии было занято 545 тысяч рабочих, то к концу 1961 года их число сократилось до 413 тысяч. Запасы непроданного угля и кокса на угольных предприятиях ФРГ возросли с 11 миллионов тонн в 1960 году до 12,5 миллиона тонн к концу 1961 года. В 1962 году ожидается дальнейший рост этих запасов. Согласно данным высшего органа европейского объединения угля и стали, возможности сбыта для западногерманской угольной промышленности в 1962 году сокра-

погода

тятся еще на 5,5 миллиона тонн.

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 3 янвая по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, слабый снег, ветер южный, 5-10 метров в секунду, температура по северным районам 5-10 градусов, по остальным — 10—15 градусов

4-5 января по области ожицается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5-10 метров в сеплитаристами.

1961-й год, подчеркивает в зак-ючение Рене Андрие, явился так-12 градусов мороза.

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Томский институт курортоло

гии и физиотерапии извещает о

Хаи Лейбовны

и выражает соболезнование

рейшего врача института НЕВЛЕР

семье покойной.

преждевременной смерти ста-

Томской аэрофотолесоустроигельной экспедиции требуется прораб на строительство восьмиквар гирных домов.

Обращаться: г. Томск, Белинского, 14, телефон 32-67.

Томскому хлебокомбинату требуются: кочегары, слесари, зольщик, технички и рабочие в цехи.

Кинотеатру имени М. Горького ребуются технички и дворник. Обращаться к директору.

Томской махорочной фабрике ребуются на постоянную работу: грузчики, слесари, жестянщики, электромонтеры, кочегары, укладчицы, сколотчики ящиков, шильщики, разнорабочие в цехи, уборщицы и сторож.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14.

Конторе снабжения стройтреста № 97 на постоянную работу требуются грузчики (мужчины и женщины), охранник. Оплата труда сдельная.

Одинокие обеспечиваются обще-Обращаться: г. Томск, улица Чуйская, 23,

вниманию предприятий и учреждении, имеющих КИНОУСТАНОВКИ

С 1 января по 1 февраля 1962года отдел кинофикации управления культуры Томского облисполкома проводит перерегистрацию киноустановок.

Киноустановки, не прошедшие еререгистрацию, с 1 февраля 1962 года не будут снабжаться кинофильмами. За справками обращаться в рай-

онные отделы культуры и областной отдел кинофикации.

Требуются: электромонтеры сиэлектросети, подстанционники, ин ские сестры, санитарки, уборщицы, работу шофер 2 класса на борто женеры, техники-электрики, рабочие на склад.

Томский областной финансовый отдел доводит до сведения всех граждан, что с 1 января 1962 года финансовые органы приступили к проведению учета плательщиков налогов и сборов на 1962 год.

ленными промыслами, а также от сдачи в наем помещений, обязаны представить в районные и городские финансовые отделы к 15 января 1962 года декларации о полученных доходах за 1961 год. Кроме того, владельцы коров и лошадей, проживаюзапрещено содержание скота), должны до 1 марта 1962 года

Все граждане, проживающие в городах, рабочих поселках области, имеющие в личной собственности автомобили, мотоциклы (мотороллеры) и моторные лодки, обязаны уплатить сбор с транспортных средств в срок до 1 марта 1962 года.

10 апреля, 10 июля и 10 октября 1962 года обязаны сообщать районным и городским финансовым отделам о происшедших после налогового учета изменениях в облагаемых налогами до-

Томский гормолзавод имеет в продаже казенновый клей в порош-Обращаться: г. Томск, улица

Гагарина, 20, отдел сбыта. Заводу изделий из ячеистых бетонов требуются: слесари-ремонтники, электромонтеры, сантехники,

Обращаться: г. Томск, проспект мени Фрунзе, 238.

рабочие разных специальностей в

производственные цехи.

Заводу резиновой обуви требуются: ученицы-калошницы, слесари-трубопроводчики, кочегары, токари, инженеры-конструкторы, инженер или техник-теплотехник на должность технорука котельной. Обращаться: г. Томск, площадь

имени В. И. Ленина, 9, отдел кадpoB. Областному добровольному по-

карному обществу требуются на постоянную работу инструктор по организационной работе и на временную работу — нормировщик. Обращаться: г. Томск, улица Яковлева, 29.

Тр-н Дзубецкий Василий Васильевич, проживающий в г. Томске, Московский тракт, 111, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Дзубецкой Еленой Дмитриевной, прочинающей так дсе живающей там же. Дело будет рассматриваться в Том-ском городском народном суде.

Гр-н Светкин Владимир Яковлевич, проживающий в г Томске, улица Каховская, 46, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Светкиной Марией Афанасьевной, проживающей в г. Томске, поселок Каштак, дом № 93 «б».

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Гр-ка Березовская Клавдия Николаевна, проживающая в г. Томске, улица Яковлева, 28, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Березовским Василием Петровичем.

Дело будет рассматриваться в Томском областном суде.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Дарклэ». Сеансы: 11-45, 1-50, 4, 6-05, 8-10, 10-15. Для детей — «Каникулы в облаках». Сеансы: 9, 10-25. Зеленый зал — «Взрослые дети». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал — «Взрослые дети». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20. Зал кинохроники — «Торжество ленинского курса», «Бип остается в Ленинграде», «Наследники великого Мали». Сеансы: 10, 11-05, 5-45, 6-50. «Мадемуазель Нитуш». ансы: 12-10, 1-55, 4, 7-55, 9-40. Кинотеатр детского зрителя — «Сказка о Коньке-Горбунке». Сеансы: 9-30, 1-30, 3-10, 4-50, 6-30, 8-10, 9-50. «Прекрасная золотая рыбка», «Похитители красок», «Волшебные лыжи», 11-10, 12-20.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Взрослые дети». Сеансы: 9-30, 10-55, 12-20, 1-45, 3-10, 4-35, 6, 7-25, 8-50, 10-15. Малый зал — «Дарклэ». Сеансы: 2-20, 4-15, 6-10, 8-05, 10. Для детей — «Подпольный пионерский отряд». Сеансы: 11, 12-40. «Цуна и Цруцуна». Сеанс в 9-30 угра. Клуб железнодорожной станции Томск-II — «Зайлергассе, 8». Се-ансы: 4-30, 6-20, 8-10, 10.

ница на кухню. Обращаться: г. Томск, улица Ро-

Томскому мясокомбинату требуются кочегары. Обращаться: г. Томск, Нижний

Томский электромеханический техникум объявляет набор на курсы по подготовке в техникум. Прием заявлений с 1 января.

Начало занятий с 1 февраля 1962 года. Обращаться: г. Томск, переулов Макушина, 8.

Автохозяйству № 14 стройтреста № 97 требуются: кочегары, шоферы, крановщики, автослесари, могористы по ремонту двигателей,

токари и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Северо-Казанская, № 1-а.

Картонажной фабрике ребуются: штукатуры, печники, электромонтеры. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Томск,

Октябрьская, 37.

Томскому институту курортоло-гии и физиотерапии на постоянную буются: слесари-инструментальщиработу требуются: врач-диетолог, ки, токари в инструментальный диетсестра, подкатчики угля, коче- цех, формовщики, ученики формовгары, грузчики, санитарка и работ- щиков в литейный цех, слесари по ремонту оборудования в штамповочный цех, старший инженер-техзы Люксембург, 1, отдел надров. нолог в инструментальный (знающий нормирование). Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 58. 3—3

Клубу «Водник» Моряковской емонтно-эксплуатационной базы олота требуются на постоянную

работу музыкальные работники. Оплата труда по соглашению. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: Томский район, поселок Моряковка, заводской коми-

ная реки Ушайки, 8.

Томской базе «Росторгодеждах ребуются отборщики, старший то

Обращаться: г. Томск, Набереж

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова провоцит зимнюю лабораторно-экзаменационную сессию для студентов всех ловых установок, осветительной курсов заочного факультета с 9 ян-

аря по 28 января 1962 года. Расписание экзаменов можно узнать в деканате заочного факультета, телефон 60-51, дополнительтинская, 1, телефов 37-41, отдел имени Ленина, 38, отдел кадров.

выступлении по радио и телевидеувеличивая тем самым опасность нию главы французского государвозникновения гражданской войны. лючение Рене Андрие, явился так-Действия французского правительства и достигнутые им результаты, по мнению Р. Андрие, не ко для крупнейших капиталистиче и войны.

Граждане, имеющие доходы от занятий кустарными и ремесщие в рабочих поселках (за исключением поселков, в которых уплатить установленные сборы.

Домоуправляющие, коменданты домов и домовладельцы к

Вниманию правлений колхозов и граждан!

Органы государственного страхования по Томской области с января 1962 года приступили к учету имущества по обязательному окладному страхованию. Обязательному окладному страхованию подлежат:

ные средства (кроме механизированных), продукция, сырье и материалы, посевы сельскохозяйственных культур, а также сельскохозяйственные животные; в хозяйствах граждан — строения и сельскохозяйственные

в колхозах — строения, инвентарь, оборудование, транспорт-

По окончании учета инспекциями государственного страхования будут вручены страховые свидетельства, на основании которых страховые платежи вносятся: колхозами — на счет инпекций государственного страхования; гражданами — к 15 июня 50 процентов платежей и 50 процентов к 5 сентября 1962 года, проживающими в сельской местности, — в сельские Советы, а в городах и рабочих поселках, — в приходные кассы отделений Госбанка, сберегательные кассы, инспекторам или агентам государственного страхования.

При вручении страховых свидетельств вносите досрочно платежи по обязательному окладному страхованию!

Управление государственного страхования по Томской области.

Клиникам Томского медицинского института требуются: медицин- участку требуются на постоянную фасовщица в аптеку, парикмахер, вую машину, крановщик на автогрузчики, коновозчики и кочегары. кран.

Томскому

Обращаться: г. Томск, проспект Карла Маркса, 20, отдел кадров.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 и 31-47, анформации — 51-61, зам. зай. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела